

Sustitución del Dólar por OPEP Preocupa a E.U.

WASHINGTON, 11 Mar. (EFE) - La insistencia de tres países árabes productores de petróleo de que se sustituya el dólar como moneda de referencia en el precio de la "OPEP" (Organización de Países Exportadores de Petróleo), empieza a preocupar a los medios financieros norteamericanos.

Gatar y la Unión de Emiratos

Arabes, se unieron a Kuwait que durante el fin de semana se quejó de que la depreciación del dólar en los últimos meses costó a la "OPEP" unos 14.000 millones de dólares de ganancias.

En medios norteamericanos se teme que si no una sustitución del dólar en los precios de referencia del petróleo, la Organización de Países Exportadores podría establecer el llamado "Dólar OPEP".

En concreto se trata de fijar un valor para el dólar que no bajara respecto a las vicisitudes de los mercados de cambio y que sería el valor exigido por los productores

de petróleo.

Los países antes mencionados hablan también de complementar el dólar con las tres monedas más fuertes del Golfo Pérsico: El Denario Kuwaiti, el Riyal Saudita y el Dirham de los Emiratos unidos.

De momento, E.E.U.U. cuenta con la seguridad de Arabia Saudita de que no se sustituirá el dólar en la fijación de precios de la "OPEP", pero la insistencia de otros miembros de la Organización en convocar una reunión extraordinaria para tratar el tema, empieza a preocupar a Washington.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es domingo, marzo 12, el 71º día de 1978. Faltan 294 días para terminar el año.
Acontecimientos salientes del año:

- 1507 -- Muere César Borgia, General y Estadista italiano
- 1535 -- El capitán español Francisco Pachec funda la ciudad de Puerto Viejo, la primera que se edificó en costa de Ecuador.
- 1551 -- Cédula de Carlos I, de España, para la fundación de la Universidad de Lima.
- 1854 -- Colocase la primera piedra del primitivo hospital italiano de Buenos Aires.
- 1848 -- Estalla una revolución en Viena con demostraciones de

—Favor pase a la Pág. 36.

Nueva Vacuna Contra la Rabia

LONDRES, 11 Mar (EFE). Una nueva vacuna para combatir la rabia fue presentada en el Congreso Internacional que sobre esta enfermedad se está celebrando en la capital londinense.

El nuevo antídoto tiene efectos sorprendentes y duraderos: hasta 30 años en el hombre y en los animales, incluso si se administra después de contraer la enfermedad y en pleno proceso infeccioso.

La inmunidad se obtiene con cuatro vacunaciones, pero el precio de cada dosis, más de 30 dólares, es —según los expertos sanitarios— demasiado alto para su comercialización inmediata.

La nueva vacuna —dijo un portavoz del Ministerio de Agricultura— se aplicará a todo el sector ganadero del Reino Unido y también, con carácter de obligatoriedad, al censo de perros y gatos.

Esta medida preventiva y según los cálculos del Ministerio supondrá un gasto anual de más de 500 millones de dólares.

Se Deteriora la Situación Interna en Nicaragua: Todman

WASHINGTON, marzo 10. (AP). El Subsecretario de Estado Terence Todman dijo que la situación interna en Nicaragua se ha "deteriorado terriblemente", desde el asesinato en enero del editor Pedro Joaquín Chamorro.

Todman dijo que en 1977 el Departamento de Estado observó "una significativa disminución" en violaciones por la Guardia Nacional de los derechos personales de los ciudadanos nicaragüenses.

Citó lo que calificó de resultados positivos de varias acciones adoptadas por el Presidente

Anastasio Somoza, incluyendo el levantamiento del estado de sitio. Señaló también la restauración por Somoza del Derecho de Habeas Corpus, Asamblea bajo techo y la autoridad de las Cortes Civiles.

Somoza ha declarado que dejara la Presidencia al final de su presente periodo en 1981 y que renunciará al control de la Guardia Nacional.

Agregó Todman que los líderes opositoristas no consideran digna de confianza la palabra de Somoza. Los Estados Unidos continuarán estimulando el fin de "la violencia.

—Favor pase a la Pág. 35.

Astrónomos Intensifican Estudios Extraterrestres

WASHINGTON, marzo 11. Dentro de los próximos 22 años existe un 50 por ciento de posibilidades de que los astrónomos puedan interceptar señales de radio emitidas por formas de vida inteligente de fuera del sistema solar, de acuerdo con Frank Drake, astrónomo de la Universidad de Cornell y Director del Radiotelescopio más poderoso del mundo, situado en Arecibo, Puerto Rico.

Los mayores las posibilidades —casi un 100 %— de detectar planetas de dimensiones parecidas a las de Júpiter, que giran en órbita alrededor de algunas de las 400 estrellas que están a 30 años de

luz de la Tierra, dijo el Dr. Drake en la Conferencia Anual de la Asociación Norteamericana para el Progreso de la Ciencia (ANPC), reunida en Washington.

"Ahora estamos desarrollando instrumentos que pueden estudiar estas dos cuestiones fundamentales", dijo. Varios miembros de la conferencia tratarán sobre equipo para estudios astronómicos montado en tierra o en el espacio, bien sea en etapa de desarrollo o puestos recientemente en servicio que permitirán realizar investigaciones de fenómenos, que hasta hoy no han tenido respuesta.

Entre esto figuran enigmas so-

—Favor pase a la Pág. 15.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

SE CASA CON EX-JESUITA. Madrid, marzo 11. La Duquesa de Alba se va a casar con el Director General de Música en el Ministerio de Cultura de España, Jesús Aguirre, el 16 del corriente. Aguirre es un ex-jesuita.

Enseñan a Niños de E.U. a no Tener Miedo a Muerte

WASHINGTON, 11 Marzo (Por Encarnación Valenzuela, de EFE) - La educación sexual dejó de ser el tema que más controversia levanta en los programas de educación de las escuelas norteamericanas, desde que entró en vigor una nueva asignatura que enseña a los niños como morir.

En casi la mitad de las escuelas públicas del país, los profesores se encuentran pidiendo a los niños de

entre diez y catorce años, que escriban ensayos sobre la muerte en general y sobre sus reacciones al fallecimiento de alguien en su familia o en su círculo de amigos en particular.

En algunos casos, los alumnos llegan a meterse en ataudes. En otros, a vivir durante un día como si fueran a morir a la mañana siguiente y, en un Distrito de

—Favor pase a la Pág. 15.

Producción de Humanoides Preocupa a Científicos

NUEVA YORK, marzo 11. (AP). Preocupados sobre la posibilidad de una línea de producción de humanos mediante la reproducción asexual, tres científicos dijeron que presentarán una demanda para determinar lo que ha hecho el Gobierno Federal en Ingeniería Genética.

La demanda fue impulsada por la próxima aparición de un libro titulado "A su semejanza: repro-

ducción asexual de un hombre", del escritor científico Davir Korvik, quien reclama que un niño, ahora de 14 meses de edad, fue creado de una célula de un hombre soltero y rico, no identificado.

"Si esto no ha sido hecho ya, con toda seguridad será logrado en los próximos diez años", dijo Jeremy Rifkin, un co-demandante en el planteamiento judicial: "Esta

—Favor pase a la Pág. 15.

Técnica para Diagnosticar la Dislexia en los Niños

LONDRES, 11 marzo (EFE). Un investigador de la Universidad de Manchester desarrolló una técnica para diagnosticar la Dislexia en niños de dos años, informaron fuentes universitarias.

Dislexia, la misteriosa enfermedad que impide la lectura o el aprendizaje de la lectura en personas consideradas normales, podrá ser diagnosticada al través del estudio de los movimientos de "los ojos", dice George Pavlidis, psicólogo de la Universidad de Manchester.

Según Pavlidis, el lector normal

mueve los ojos, los párpados mientras piensa en el sentido de la palabra, y empieza a moverlos nuevamente con una especie de ritmo.

Esa simetría puede variar de acuerdo con las velocidades de la lectura, añade el investigador, pero en los disléxicos, los ojos se mueven para adelante y para atrás, sin una armonía.

Las personas que presentan esa clase de enfermedad vuelven, a veces, al principio del párrafo, o mismo saltan toda una línea al

—Favor pase a la Pág. 35.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CON ENORME PURO. Taunggyi, Birmania, marzo 11. Una ribeña Shan fuma un enorme puro recientemente en un mercado de Taunggyi, Birmania.